



文体活动润民心 群众生活更滋润

多街道社区开展活动拉近邻里距离,增强凝聚力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于少旭 秦彬彬 王梦琦 于斐斐 姜雨欣 鞠竹昀 摄影报道)风筝涂鸦、棋牌比赛、音乐课堂、公益观影……连日来,我区多街道社区开展丰富多彩的文体活动,丰富居民文化生活,拉近邻里距离,推动“小邻和睦”走向“大邻和谐”,提升居民幸福感。

楚凤社区开展“童筝无限 彩绘春天”风筝涂鸦活动。活动中,社区志愿者首先介绍风筝小知识及制作方法,随后向孩子们分发绘制颜料、画笔、空白风筝等材料。在志愿者的指导下,孩子们挥动手中的画笔,迫不及待地开始创作。在制作过程中,大家相互交流自己的想法,分享喜悦,在轻松欢快的氛围中完成手绘风筝。随后,大家带着自己的“杰作”一起来到社区广场,在温暖的春风里,孩子们拉着风筝线,奔跑着、欢笑着,放飞风筝,每个人都沉浸在欢乐中。

中台社区新时代文明实践站举办“芳菲四月·文馨汇”之“棋”乐无穷邻里棋牌赛,此次活动设置象棋、够级两个项目,吸引40余名居民前来参加。活动现场,选手们有序抽签并对号入座,迅速投入到比赛中,在楚河汉界相互厮杀,扑克牌的搭档们通力合作、默契配合。选手们以精湛的牌技、棋技将中台社区别样的活动风采和健康的精神风貌展现得淋漓精致。参赛居民们纷纷表示,天气暖和了,能在家门口和老邻居们切磋一下技艺、谈心叙旧,还能动手动脑、愉悦身心。

御龙山社区携手烟台大学音乐舞蹈学院开展“音你而来 乐海之声”音乐小课堂系列活动,吸引社区老年人共30余人参加。课堂



上,由烟台大学音乐舞蹈学院的优秀学生向老人讲授基本乐理知识,带领大家从简谱开始提高唱歌技巧,并一字一句地教唱。老人们用洪亮的嗓音、饱满的精神展现老年人的精神风貌和健康心态,最后,大家以合唱《天边的骆驼》作为结尾。“这次活动太棒了,把邻居们聚到一起,认真地做一件事情,齐心协力地唱好一首歌,让我感受到社区是个大家庭,下次我还要来参加!”居民刘阿姨高兴地说。

南通社区携手新世纪电影城,开展“弘扬劳动精神 致敬最可爱的人”公益观影暨邻里节活动,辖区30余名楼长、网格志愿者、党员、退役军人走进电影院观看影片《惊天救援》。活动现场,真实的火灾场景、危急惊险情节、救火抗争的场景、舍生忘死的景象让现场观众深受触动。此次观影活动,丰富居民的文化生活,加深社区邻里之间的感情,营造“和谐邻里、幸福家园”的良好氛围。

丽都社区协助感悟太极文体队开办八段锦公益班。课堂上,教练老师在一招一式上给予细心指导,大家动作整齐划一、刚柔相济,认真练习。首次参加活动的梁阿姨说:“学习八段锦之后,我的睡眠好多了,现在每天早晨都去公园和

大家一起晨练,感觉非常开心快乐。”下一步,丽都社区将继续创新形式,引领居民用健康向上的活动来充实生活、融洽邻里关系,使社区呈现出一派充满生机活力、文明和谐的氛围。

幸芝里社区开展激情澎湃“绳”彩飞扬——全民健身跳绳活动。活动开始前,社区工作者带领居民简单热身,并对此次活动做了简要说明。活动开始后,大家个个精神抖擞信心满满,双臂挥动跳绳、双脚有力起跳。在跳长绳的环节中,大家排成一队,一个跟着一个,依次从长绳中间跳过,现场一片热火朝天的景象。此次活动,加强社区与居民之间的联系与沟通,增强社区凝聚力,提高群众对体育活动的正确认识。

芝罘岛街道开展工贸行业专项整治

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈志远)为抓好工贸行业生产安全事故“减量控大”,近日,芝罘岛街道开展工贸行业机械伤害和物体打击事故专项整治。

街道结合行业特点和本地实际,对本次专项整治作出专题部署,聘请行业专家,以机械等工贸重点行业为检查对象,对照《机械伤害和物体打击事故典型管控措施对照检查表》和物体打击事故典型管控措施指导手册,全面排查机械伤害、高处坠落、中毒窒息、触电、物体打击等方面的风险隐患,重点排查整治滚轴、传动轴、皮带轮、齿轮等传动危险部位是否设置防护罩或防护屏等。同时,邀请企业参与线上专题培训,解读专项整治重点事项,确保全员参与、不留死角。

下一步,街道将持续开展检查,确保专项整治覆盖所有相关企业。对排查出的事故隐患,严格监督企业落实治理责任、措施、期限,做到排查整治到位,问题整改彻底;对存在重大事故隐患的单位,坚决落实关闭取缔、上限处罚、停产整顿、依法追究法律责任等“四个一律”措施,倒逼企业落实安全生产主体责任。

长青社区组织增划停车线

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘倩)为大力弘扬志愿精神,进一步提升青年志愿服务理念,倡导文明新风,近日,长青社区新时代文明实践站组织青年志愿者在辖区主次干道、楼栋等位置,增划停车线,绘就文明出行新画卷。

社区在确保不影响行人通行和消防通道的前提下,提前勘察、有效规划辖区人流量较多的区域,志愿者们按照非机动车停车位标识和相关尺寸的要求,有的拉线、量尺,有的清洁地面、描线刷漆。在大家的辛勤劳动下,一个个整齐的停车位展现在居民眼前,此次共计增划非机动车停车位13个。

此次活动,不仅有效解决居民小区车辆乱停乱放、公共通道被占用等问题,也为辖区居民出行营造安全、畅通、便民、有序的道路交通环境。

魁玉社区开展百米画卷公益活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇)为丰富辖区青少年的文化生活,增进家长和孩子之间的互动交流,近日,黄务街道魁玉社区联合希望美术开展“走进春天,共绘美好”百米画卷公益活动。

活动现场,白色的布卷在地上一字铺开。孩子们或蹲或坐或趴,手拿小小画笔,神情专注,在百米画卷上尽情创作,挥洒天马行空的想象力,有的画出娇艳欲滴的花朵,有的描绘五彩缤纷的梦想,有的描绘幸福一家人温暖场景……一个小时过去了,长长的白色画卷变成一件色彩斑斓的艺术品。

此次活动,不仅培养孩子们的创意能力和想象力,拉近亲子间的距离,也营造和谐、文明的社区文化氛围。



以演促训,增强应急处置能力

世回尧街道开展森林防灭火演练



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 贺薪霖 摄影报道)近日,由区森林防火指挥部牵头、世回尧街道主办,在南尧西山开展森林防灭火演练。本次演练中,世回尧街道应急队伍全程参与,主要承担初期紧急扑救、协同作战打压火线、清理火场和演练前期场景布置及应急救援物资装备调运工作。

此次演练通过南尧西山南侧发生火情,街道第一时间启动应急预案为背景,分为应急响应、引水上山灭火、清理余火与看守火场三个科目,旨在熟悉森林防火应急指挥程序,熟练掌握灭火机具、设备的使用,进一步提高森林防火队伍处置突发森林火情的快速反应、协同作战和火场施救能力。

迅速部署,应急反应零时差。在接到火情报告后,世回尧街道第一时间研判、启动应急预案,并迅速调集街道应急队员携带装备进行紧急扑救,经初步处置,发现街道力量



号工具、铁锹等扑火工具,快速、安全、有序地进行扑救,做到无余火、无隐患,并安全撤离。整个过程中,街道应急队员响应迅速、处置精准、协同配合、操作规范,以零失误的水准完成此次森林防火演练任务,整个队伍的素质和能力得到充分检验和提升。

压实责任,宣传巡查无盲区。世回尧街道在此次防火演练中的卓越表现,只是强化辖区森林防火工作的一个缩影。在进入防火戒

严期以来,世回尧街道多次召开森林防火专题会议,传达学习森林防火有关会议精神,部署森林防火工作;按照属地管理要求,街道严格落实护林防火领导包保责任制和责任追究制,实行森林防火网格化管理,层层签订责任状,压紧压实防火责任;街道强化值班巡查,加强宣传教育,始终保持“高密度、高强度、全覆盖”的宣传巡查态势,全面消除火灾隐患,真正从源头上守住森林“防火线”。